

2014年贵圈综艺节目刷屏指南:

熊孩子继续统治电视机,谐星多到根

熊孩子……以及他全家

我刷我刷我刷刷刷!

明年刷屏节奏是这样的

刷完爸爸,刷妈妈,刷完妈妈,刷全家

王岳伦带着娃去参加了《爸爸去哪儿》, 妈妈李湘也不能闲着,2014年她将主持深 圳卫视重磅亲子节目《辣妈学院》。而明星家 庭全国各地跑着带娃儿的情形也不再仅仅 出现在湖南卫视的荧屏上,浙江卫视《人生 第一次》会把妈妈也捎带进来。据悉,《家有 儿女》、《我猜我宝贝》、《爸爸你好吗》、《辣妈 学院》《因爱而生》《爸爸请回答》《改造熊 孩子》、《宝贝看你的》、《中国新生代》、均为

暂定名)……浙江、东方、 安徽、湖北、江西等多家卫 视正在研发和准备推出亲 子类节目。实际上《爸爸去 哪儿》更让户外真人秀成 了香饽饽,美食、竞技、 家庭关系各种节目 都有搬到户外的 趋势,几乎每个卫 视都在计划推出 不同内容的户外 真人秀节目。



为什么刷到根本停不下来

"对于很多台来说,复制就已经够了"

湖南卫视的《爸爸去哪儿》在合适的 时机合适的平台引发的集体性关注挑动 了各大卫视的味蕾,大家透过节目看到的 是一块大肥肉:原来户外亲子真人秀可以 做到这么好的市场成绩!湖南卫视目前展 现的一家独大绝没有让其他卫视望而却 步。大家开始纷纷研究《爸爸去哪儿》的源 头韩国户外真人秀节目

业内人士透露:"韩国户外真人秀是 他们各电视台最重视投入最大的类型节 目, 收视率最高。韩国有一个比较严谨的 流水线生产体系,湖南做得非常好了,但 毕竟也是第一次做,其他卫视不是没有操 作空间。"而在《爸爸去哪儿》热播之前不 少卫视也关注到韩国亲子节目的火热,已 经在开发此类节目。记者了解到一些卫视 请来韩国团队取经,如韩国《爸爸去哪儿》 《runningman》的核心团队便参与到了浙 江卫视即将推出的亲子节目《人生第一次》中。据悉,在广告招商季宣布与韩国 电视制作公司合作的电视台还包括央 视、湖南卫视、四川卫视、东方卫视、东南

"迅速复制它,收视率肯定有的"

过《爸爸去哪儿》?"当记者问出这个问题时 立刻私下里被卫视的制作人驳斥了,"对于 很多台来说复制已经够了。在中国被证明最 成功最保险的方式其实是复制。中国的市场 太大了,中国人实在太多了。"被用来例证市 场空间之大的是相亲节目和歌唱类选秀: "《非诚勿扰》火了之后出了这么多相亲节 目,东方台《百里挑一》、浙江台《为爱向前冲》 都还有一点几的收视率。歌唱类,《中国好声 音》收视率够高了吧?但《中国梦之声》《快乐 男声》还是有空间的。"还有最近周五晚的拼 抢,看似惨烈,但其实都有收获:"周五《爸爸 去哪儿》收视率5点多,《中国梦想秀》仍有 1.5以上收视,《全能星战》也有1个点多的 成绩。原来周五晚间所有节目加上都没有这 个收视,现在几个大卫视就有这么高的点。 其实不是瓜分了市场,而是把不看电视的人 拉到了电视机前来。所以户外亲子节目还是 有市场空间的。我们不担心其他亲子节目没 有收视,一个很火的节目,迅速复制它,收视 率肯定有的。目前想看到是否有另外一个台 能做出湖南同一水平线上的同类节目。"

"2014年新推出的亲子节目要如何超



就算复制保险,也有以下风险

有现成的人可用吗?

很多卫视的制作人私下里都直言不讳 地羡慕湖南卫视。"户外真人秀走的是人海 战术,在户外可控性太差了。全中国只有湖 南吃得消去最早尝试,因为他们制作团队 多,节目研发资金足,其他台纵使愿意给钱 去做这个事儿,也没有现成的人能用。

可以玩得那么大吗?

明年各种室内户外亲子节目蜂拥而上 的话,如何对抗审美疲劳。据业内人士介 绍,韩国户外真人秀避免审美疲劳的一个 重要手段是重口味:"他们真的让嘉宾住进 破房子就让你吹风,不会另外给你预备一 床新被子,输了的爸爸就真的往冰水里扎。 我们现在做的是小清新,很容易让观众审 美疲劳。类型的新鲜过去观众就更关注内容 的新鲜,重口味的东西加进来才更容易刺激 观众。但是重口味是否符合总局标准,符合 中国传统审美和道德观?还有明星的配合度 问题,韩国真人秀就像连续剧,核心是看人。 但是中国明星能否到达这个配合度?韩国一 共就三个电视台,明星和它们搞不好关系就 没饭吃,而在中国你和30个电视台搞不好关 系还有另外30个电视台在等着你。"